

# 选空调 重节能 更要重功能

□据 金羊网

随着气温升高,又到了考虑购买空调的季节了。经历了空调行业相对不景气的2012年,今年的空调市场又有了一些新变化,我们也应该与时俱进,了解一下空调产品的发展新趋势。买新空调可不能抱着老思维,我们得聪明点。



## 要节能,也要高效

大家一般都认为,空调就是家里的“电老虎”,只要开着空调电表就走得飞快。因此,买空调一定要买节能的!确实,选择一款节能的空调真的很重要。

我们先了解一下目前市场上空调的能耗情况。“能效比”可以直接反映空调的工作效果:它是空调的制冷(热)量与功率的比值,代表着空调“吃多少电干多少活”。对于相同制冷(热)量的空调而言,能效比越大,说明越省电。按照能效比数值的大小,节能空调被分成几个能效等级,其中一级能效最节能。

那么,多大的能效比才

算节能?以某品牌空调的大1P空调为例,其一级能效的变频机型能效比高达5.4,而二级能效变频机型能效比在4.8左右,三级能效变频机型能效比则在4.4左右。再仔细研究一下上述3个不同的能效比意味着什么:3台能效级别不一样的1P变频空调制冷量都是2600W,但它们的制冷能耗就不一样了,分别是640W、720W、735W。显然,能耗越低越省电。但其实被认定为相对耗电的三级能效变频机型和一级能效变频机型这两者的能耗相差不足15%。

联系到市场现状,一级

能效的变频空调属于各品牌的旗舰机型,售价较高,而三级能效变频空调则是大众化产品,售价较低,买1台一级能效变频空调的钱甚至可以买到2台三级能效变频空调。

如此看来,单纯地出于节能、省电的目的而花更多钱去购买能效级别更高的变频空调,似乎不太符合经济规律。需要注意的是,市面上不同品牌、同一能效等级的空调节能效果并没有太大差异。消费者可以仔细对比一下不同空调的能效比、制冷(热)量、功耗等参数,选出一台“吃得少干活多”的节能空调。

## 选功能,舒适是关键

如上所分析,售价翻倍的一级能效空调并不能翻倍地节能,那我们还有必要考虑多花钱买高价格的空调吗?答案是肯定的,因为高价格的空调并不仅仅意味着更节能,还意味着更多高端的功能。

顾名思义,空调就是室内空气调节器,因此它不应该仅仅被用来调节室温,还应被用来改善空气质量。尤其对于变频空调而言,它就是既能制冷又能制热的。当你已经拥有了一台节能变频空调时,还得再改变一下使用空调的方式:保持较长时间的开启状态,让变频空调自动地根据室温变化调整工作状态。别担心耗电的问题,变频空调能自动改变功耗——刚启动时马力强

劲,室温达到预设目标时,压缩机进入超低速运转状态,功耗并不见得比一个小灯泡的大。

值得强调的是,变频空调的工作原理出发点是为了减少室温波动,给用户带来更好的舒适体验。对比定速空调,变频空调启动后达到预设温度的时间更短,长时间工作的功耗更小。由于各空调厂商都把变频机型当作重点来推广,因此在变频空调上也有更多提升用户舒适性的功能。

由于消费者对PM2.5问题的关注,各空调品牌纷纷打出去除PM2.5的“功能牌”。比如,在空调机中加入双向换气装置,将室内浑浊空气排出的同时,吸入外部空气并通过内部滤网过滤,

清除外部空气中的PM2.5颗粒。而一些高端空调还增强了空气净化功能,搭载离子净化技术,产生负离子,改善室内空气质量。

此外,高端的空调在送风舒适性方面也做足功夫。通过提高空调的启动温度,空调能够快速实现制冷或制暖,或通过遥控器自动检测人体附近的室内环境温度,让空调智能地调整室温,以解决室内温度不均的问题。

最后需要强调的是,眼下的空调产品已经非常节能而且人性化,因此我们也应该扔掉“空调就是制冷”的老思维,按照自己的喜好,挑选一台更舒适的节能空调。

(www.ycwb.com)

## 浪洁聚能热水机登陆洛阳

在装修中,花几千元或几万元买回的大花洒,却找不到相配的水器:即热式水小带不动,储水式水不够洗,燃气热水器要排废气而且必须装在室外,操作起来不安全、不方便,这让一些业主非常烦恼。

笔者最近在走访市场时发现,世界知名卫浴制造商浪洁推出的聚能热水机,通过沐浴屏的形式,将节能、健康、养生、品位融于一体。导购员介绍,浪洁聚能热水机与其他沐浴

屏最大的区别在于:一是能出热水,而且恒温流量大,因此购买了浪洁聚能热水机后,就不必再买大花洒和热水器了;二是可以吸收高于人体体温的一切热量,从而提高进水温度,使热效率高达160%。笔者在产品展示过程中看到,显示屏上显示的出水温度为42℃,水浪等级高达43级,这种大水量、省钱的创新产品,得到了不少消费者的喜爱。

电话:15637928639

## 充电 随时随地

□据 东方早报网

现代人在生活中往往会碰到很多的充电难题,鉴于此,一些IT厂商在设计产品时加入了各种人性化的想法,让随时随地充电成为可能。

### — 无线充电音箱



使用者只要将Lumia系列手机靠近这款音箱的顶端平台,便能马上看到手机状态栏上跳出“充电中”的提示——PowerUp无线充电音箱的一个优点就是可以让使用者通过无线充电技术帮你的手机充电。

### — 时尚移动电源

对于那些重度手机使用者来说,不能更换电池的iPhone即使性能再好,也有天生的缺陷——电量用完的时候,特别让人抓狂。

SONY近日推出的这款移动电源,能为市面上的智能手机等移动装置充电,循环充电次数高达500次。其类似于圆柱形的设计让移动电源更便于携带。



### — 声波震动牙刷套装



时显得手忙脚乱。鉴于此,这个声波震动牙刷套装为用户提供了两种便捷的充电道具——用户可以通过一个既能用来漱口又能充电的精美充电杯为牙刷充电,也可以将USB充电式旅行收藏盒的USB接口插在笔记本电脑上为牙刷补充能量,这样一来,无论是在家里还是在旅途中我们都能将电动牙刷喂得“饱饱的”。

现在一些关注口腔健康的人会改用电动牙刷刷牙,但需要频繁更换电池的问题会让你在清晨洗漱

(www.dfdaily.com)